

С победой, труженики полей!

УБОРКА ЗЕРНОВЫХ И КАРТОФЕЛЯ ПО УПРАВЛЕНИЮ ЗАВЕРШЕНА

ПОЛНОСТЬЮ ЗАСЫПАНЫ СЕМЕНА ЗЕРНОВЫХ

ЕЩЕ ДВА ТРУДОВЫХ РАПОРТА: СОВХОЗ «ТРОИЦКИЙ» И КОЛХОЗ ИМ. ЛЕНИНА ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПРОДАЖИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

ХЛЕБОРОБЫ РАПОРТУЮТ:

План выполнен!

ТРУЖЕНИКИ сельского Кузбасса рапортуют Родине: план сдачи хлеба государству выполнен! В закрома страны засыпан 21 миллион пудов зерна, в том числе план по сдаче пшеницы перевыполнен на 2,2 миллиона пудов. Хозяйства области полностью обеспечили себя семенами и решили продать государству сверх плана еще один миллион пудов зерна.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА ЯИСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 2-й
№ 117 (249)

Четверг,

1 октября,
1964 г.

Цена 2 коп.

Трудовые подарки Октябрю

ДОСКА ПОЧЕТА

За высокие показатели на уборке урожая и вспашке зяби на районную Доску почета заносятся:

Улановское отделение совхоза «Улановский» (управляющий Е. М. Козлов, агроном Г. Р. Егич), закончившее полностью подъем зяби на площади 3300 га.

КРАМНИН И. Ф. — комбайнер Ижморского совхоза, ежедневно выполняющий норму выработки на уборке урожая зерновых на 130 процентов.

ХАКИМОВ Н. — комбайнер колхоза «Азат Себер», ежедневно выполняющий норму выработки на уборке урожая зерновых на 120 процентов.

ЧЕКАЛДИН В. Х. — тракторист Святославского совхоза, выполняющий норму выработки на вспашке зяби на 160 процентов.

ШВАБИХЕР А. — тракторист Улановского совхоза, выполняющий норму выработки на вспашке зяби на 150 процентов.



„НАСТОЯЩИЕ ЗДЕСЬ ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ“

ОТ СЕРГЕЕВКИ до Улановки два десятка километров. За стеклом автомобиля два цвета вокруг. Закованые в яркую медь стоят осины, березы. Ветер безжалостно рвет с них красоту. А вокруг расстилаются черным полотном поля.

Подсед к нам в пути один бывалый охотник. И всю дорогу жаловался на большое свое горе. Перепахали поля, охотиться стало негде.

В конторе совхоза поведали мы о горе нашего попутчика бригадиру комплексной бригады Александру Карловичу Лотцу. Улыбнулся он и начал рассказывать о делах полевых.

А они здесь хороши. Слушал я рассказ о них и вспомнилась мне статья бригадира, опубликованная в нашей газете весной этого года, «Втройне земля рожай». Александр Карлович в статье рассказывал, как они намерены привести сев, дальнейшие работы, словом, все то, чтобы получить высокий урожай. И он был получен. С Приехали как-то мы на поля 1100 гектаров земли, закрепленной за бригадой, механизаторы собрали по 14,5 центнера зерна. Одного гороха было продано государству больше тысячи центнеров. А один стоит двадцать рублей. Вот она, отдача земли за самоотверженный труд хлеборобов.

Не только зерновыми мог похвальиться бригадир. Не подвела их и кукуруза. Ее, двухметроворостую, с трудом «разжевывали» барабаны силовых комбайнов. С отдельных участков она давала около 400 центнеров зеленой массы с гектара.

Уборку бригада начала с первого дня уверенно и без раскачки. И не как-нибудь, а групповым методом. Смело его взяли здесь на вооружение. И вот результат — к финишу на уборке здесь пришли раньше всех. И еще одна новинка перестала пугать неизвестной новизной, пустила крепко корни, вошла в плоть и кровь рабочих. Это — комплекс.

Приехали как-то мы на поля и видим — на лице бригади-

ВАСИЛИЙ ЧЕКАЛДИН работает трактористом в 1-й бригаде Островского отделения Святославского совхоза. В этом году он впервые сел на трактор. А до этого учился в школе механизации. Многих я видел новичков. Все сначала вроде и стараются, но не всегда все получается. А вот у Василия любая работа спорится. В 1-й декаде сентября он сменил норму довел до 5,5 гектара вместо 5. Во второй

бригаде еще больше пахал каждую смену — до 7,5. Сейчас поднимает зябь по 9 гектаров в смену. Это почти две нормы. И не как-нибудь пашет, а только хорошо. Душа радуется, глядя на его работу.

Хорошо, на совесть трудятся трактористы С. В. Волков и А. А. Кузьмич.

А пахать есть где. Две недели назад на всей убранной площади бригады солома была собрана в большие кучи. Через двадцать три дня здесь будет вспахана вся зябь.

Наш корр.



На снимке: А. Ф. Бер.

Александра Филипповича Бера хорошо знают в Орловском отделении Ижморского совхоза. Он кузнец. И отличный. За семь лет Александр Филиппович приобрел большой опыт. В горячее время уборки быстро и качественно ремонтировал оную технику. И сейчас, готовя достойную встречу Октябрю, выполняет норму на 120—125 процентов.

Фото Л. Губарева.

Репортаж

фель. Был он раньше культурой из «мучительных». А сейчас в почте. Килограмм ее стоит 8 копеек, а пшеница — 5. Урожай клубней собрали по 80 центнеров. Гектар дал денег 640 рублей. А пшеница — 75 рублей. Большая разница. В четыре раза больше пшеницы окапывается горох.

Раньше картофель, в основном, скармливали свиньям и не задумывались — а выгодно ли это? А сейчас считают. Одна кормовая единица овса стоит 2,5 коп., а картофеля 24 коп. Что выгодней? Сразу ясно.

На обратном пути встретились снова мы с охотником. То ли красоты природы на него действовали, то ли что другое, но стал он, горожанин, помнившим село 52 года, рассказывать то, что видел за сутки, слышал.

Возьмем, к примеру, карто-

фель. Был он раньше культурой из «мучительных». А сейчас в почте. Килограмм ее стоит 8 копеек, а пшеница — 5. Урожай клубней собрали по 80 центнеров. Гектар дал денег 640 рублей. А пшеница — 75 рублей. Большая разница. В четыре раза больше пшеницы окапывается горох.

Раньше картофель, в основном, скармливали свиньям и не задумывались — а выгодно ли это? А сейчас считают. Одна кормовая единица овса стоит 2,5 коп., а картофеля 24 коп. Что выгодней? Сразу ясно.

На обратном пути встретились снова мы с охотником. То ли красоты природы на него действовали, то ли что другое, но стал он, горожанин, помнившим село 52 года, рассказывать то, что видел за сутки, слышал.

И весь рассказ можно свести к словам: «Настоящие здесь хозяева земли».

В. ВИТКОВ.

Помощь совхозу

В Островском отделении было 10 гектаров картофеля. Было потому, что сейчас весь выкопан. И выкопали его, в основном, ученики Островской восьмилетней школы. За два дня они убрали 7 гектаров. И совхозу помочь, и школе доход.

За работу школе перечислено 215 рублей. Они пойдут на детские праздники, картины, книги.

Н. БЕГЕЕВ, учетчик 1-й бригады Островского отделения Святославского совхоза.

ДНЕВНИК УБОРКИ

На 30 сентября по управлению продано хлеба государству 288770 центнеров — 96,6 процента к плану, зерновых обмолочено 85202 га — 100 процентов к плану, поднято зяби 73100 га — 69 процентов к плану, семена зернобобовых засыпаны полностью, выкопано картофеля 1264 га — 98,1 процента к плану, засыпано семян картофеля — 80 процентов.

Конкретно по хозяйствам ход полевых работ характеризуется следующими показателями. В первой колонке процент выполнения плана хлебосдачи; во второй подъема зяби.

СОВХОЗЫ:

| | | |
|---------------|----|----|
| Троицкий | 99 | 64 |
| Святославский | 67 | 58 |
| Ижморский | 68 | 45 |
| Первомайский | 98 | 47 |
| Улановский | 98 | 75 |
| Яйский | 95 | 77 |

КОЛХОЗЫ:

| | | |
|------------------|-----|----|
| Им. Жданова | 119 | 90 |
| «Прогресс» | 107 | 58 |
| «Победа» | 130 | 53 |
| Им. Ленина | 100 | 57 |
| «Кр. путниковец» | 134 | 52 |
| «Родина» | 120 | 60 |
| «Азат Себер» | 165 | 79 |

Все колхозы управления выполнили и перевыполнили план сдачи хлеба государству. Вчера рапортовали о выполнении плана совхоз Троицкий и колхоз имени Ленина. В два-три дня есть все возможности рассчитаться с государством Яйскому, Ижморскому, Святославскому и другим совхозам. Это — дело чести хлеборобов.

Забота из забот — подъем зяби. Ее нужно закончить не позднее 10 октября. Самый отстающий — Ижморский совхоз. Здесь нет еще и половины плана подъема зяби. И только потому, что тракторы не работают в две смены. Необходимо немедленно пускать всю технику на круглогодичную работу.



Большой размах приняло жилищное строительство в Румынии. За последние 13 лет новые квартиры получили 4,400 тысяч человек, примерно 23 процента населения страны.

На карте Румынии появились новые города и рабочие центры.

На снимке: город угольщиков Бая-Маре.

Фото Адлерпресс — ТАСС.

БЕГЕДА
С ЧИТАТЕЛЕМ

За что судят Фервурда

ВЫ УЖЕ наверное знаете, что в эти дни, когда в Москве проходит международный форум молодежи, в одном из столичных залов — Колонном зале Дома союзов — начался судебный процесс над премьер-министром Южно-Африканской Республики (ЮАР) Хендриком Фервурдом. Почему глава правительства ЮАР попал на скамью подсудимых, мы и расскажем в нашей сегодняшней беседе.

Х. Фервурд — главный виновник того поистине потрясающее тяжелого положения, в котором живет ныне африканское население ЮАР. Суд над Фервурдом — это суд над всей преступной расистской системой, низводящей африканцев на положение рабов.

ЮАР — одна из богатейших стран мира. Издревле она была заселена африканскими народами — банту, бушменами и готтентотами. Белые колонизаторы, пришедшие сюда, по достоинству оценили прекрасный климат, плодороднейшие почвы, изобилующие полезными ископаемыми недра Южной Африки.

Именно поэтому они решили закрепиться здесь, превратить Южную Африку в «страну белого человека». Для этого европейцы стали на путь физического уничтожения местного населения. Первыми были истреблены готтентоты: около ста тысяч человек погибло в результате того, что европейцы отравили источники воды, которыми они пользовались. Не лучшая участь постигла бушменов, которых высаживали собаками и расстреливали тысячами.

Затем европейцы добрались и до банту. Уничтожить этот гордый и свободолюбивый народ, численность которого несоставляет в ЮАР 11 миллионов человек, не могли даже белые варвары. Поэтому европейцы стали на иной путь. Они решили лишить африканцев средств к существованию, сломить народ костлявой ручной голода.

Ныне большая часть крестьян ЮАР — а они составляют 90 процентов всего африканского населения — лишены земли. Они не имеют права частной собственности, не могут уехать на заработки в город, не могут заниматься квалифицированным трудом.

БАРРИ ГОЛДУОТЕР — кандидат республиканской партии на президентское кресло — счел нужным выступить недавно с опровержением сообщения, будто он поддерживает тесное сотрудничество с правыми и милитаристскими кругами Западной Германии. Его вполне можно понять.

Открытое братание с экстремистскими и реваншистскими группировками бывшего государства отнюдь не сулит ему дополнительных голосов американских избирателей. Именно поэтому он и поспешил отмежеваться от своих духовных единомышленников по другую сторону Атлантического океана.

Что же касается западногерманских ультраправых кругов, то они не скрывали и не скрывают своих симпатий к воинственному аризонскому сенатору. «Передовым борцом за свободу» называл Голдуотера милитаристский западногерманский листок «Дайче националь-цайтунг» унд зольдатен-цайтунг. Кстати, всего несколько недель назад этой газете, являющейся рупором реваншистов, республиканский кандидат в президенты любезно дал интервью. За интервью последовала статья Голдуотера, также напечатанная в этой газете.

После опубликования упомянутого «опровержения» аризонского сенатора два крайне правых

НА ПРАСНЫЕ СТАРАНИЯ

западногерманских издательства объявили, что в ближайшее время они намерены издать книги Голдуотера «Почему не победа?» и «Совесть консерватора». Изданье первой книги широко раз рекламировал руководитель издательства «Друффель-ферлаг» Гельмут Зюндерман. Кто он такой? Бывший оберштурмфюрер СС и заместитель «имперского шефа печати» Дитриха в фашистской Германии. Зюндерман издал уже «мемуары» гитлеровского министра иностранных дел военного преступника Риббентропа, а также много другой нацистской литературы, основное содержание которой — оправдание преступлений фашизма.

Другая книга Голдуотера должна появиться в издательстве «Шюц-ферлаг» в Геттингене. Владелец издательства Вальдемар Шюц — бывший хауптштурмфюрер СС. Будучи одним из руководящих деятелей неофашистской «немецкой имперской партии», он является руководителем трех издательств этой партии. Издательство Шюца уже выпустило несколько книг бывшего оберштурмбаннфюрера СС Петера Клейста, занимавшего в фашистской Гер-

мании пост руководителя отдела имперского министерства по делам оккупированных восточных областей. Сейчас Клейст — постоянный сотрудник печатного органа «немецкой имперской партии» — «Рейхсруф», который занимается откровенной пропагандой неонацизма и войны. Таково лицо западногерманских издателей Голдуотера.

У руководителя американских СС-штабов много верных сторонников и в высших политических сферах ФРГ. Горячим поклонником Голдуотера является прежде всего бесспорный лидер западногерманских бешенных бывший военный министр Штраус. Именно он обратился к той части общественности ФРГ, которая была напугана воинственными тирадами Голдуотера, с призывом «не предавать анафеме» республиканского кандидата в президенты.

Так что напрасно Голдуотер опровергает свое духовное родство с западногерманскими утра. Это опровержение находится в непримиримом противоречии с фактами.

Ю. БОРИСОВ.
(ТАСС).

ДРЕССИРОВАННАЯ РЫБА

74-ЛЕТИИ Леонард Бэджли берет обычный полицейский свисток и дает один протяжный и два коротких сигнала. Через несколько секунд на эти звуки к высокому берегу, где расположился инженер-пенсионер, подплывает множество различных мелких рыбок.

Начинается очередной сеанс кормежки. Насытившись брошенными им кусочками хлеба, рыбешки уплывают, уступая место ожидающим чуть поодаль более крупным обитателям озера Скугог на юге канадской провинции Онтарио. Затем звучат три резких коротких свистка, и к старику подплывает более десятка кар-

пов, некоторые из них весом до семи килограммов. Тут же и черепаха Джо.

И так изо дня в день — утром, в полдень и вечером.

«Я подумал, — говорит Бэджли, — что если флоридского бурого дельфина можно выдрессировать, то почему нельзя приучить рыбу нашего озера. После нескольких недель тренировок пары карпов стала подплывать к берегу, реагируя на звуки свистка. Позже к ним присоединились и другие».

А. ЖИГУЛЕВ,
корреспондент ТАСС.
Оттава.

ный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

22.00 «Друг и советчик землемельцу».

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Яйский райпотребсоюз проводит набор на 3-месячные курсы продавцов, которые организованы в пос. Ижморском. Желающие поступить учиться могут обращаться по месту жительства в соответствующие рабфаки.

Учащиеся обеспечиваются стипендией в сумме 20 рублей и сбражжением.

Начало занятий с 10 октября 1964 года.

Правление.

В раб. пос. Яе на территории рынка открыта бензоколонка по продаже бензина и керосина.

Бензоколонка работает 3 дня в неделю.

Вторник — с 5 до 7 часов.

Четверг — с 5 до 7 часов.

Суббота — с 3 до 5 часов.

Правление.

Урусов Иван Данилович, проживающий в пос. Яе, Кемеровской области, ул. Жуковского, дом № 1, возбуждает дело о расторжении брака с Урусовой Ольгой Альбертовной, проживающей в с. Петропавловке, Калининского района, Фрунзенской области, Киргизской ССР.

Дело будет слушаться в народном суде Яйского района.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-21 и 1-32 через управление.

Яйская районная типография управления по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 1228.

С. КУЛИК. (ТАСС).